



# 职工医保个人账户里的钱怎么越来越少了呢? 合肥市医保局:门诊待遇水平提高

星报讯(记者 于彩丽) 近日,有不少市民反映,最近职工医保个人账户里的钱怎么少了呢?记者从合肥市医保局了解到,今年1月1日开始,按照国家关于职工医保门诊共济保障指导意见,通过调整个人账户划入标准,建立普通门诊费用统筹保障机制。改革后个人缴费部分都划入个人账户,仍然归个人所有,权益没变;单位缴费部分全都划入统筹基金,原来划入个人账户的部分(不满45周岁为职工本人缴费基数1%,45周岁以上为职工本人缴费基数的1.5%)不再划入。个人账户减少了,但保障待遇并没有降低,最直观的好处是门诊待遇水平提高了,改革后普通门诊看病医保可以报销了。

在职职工个人按照上年度月平均工资2%缴纳的职工医保费全部计入个人账户,单位缴纳的基本医疗保险费全部计入统筹基金。

退休人员个人账户,由原来按个人退休金的4%划入个人账户,改为按定额划入,2022年合肥市的标准为每月150元/人。

那么那些钱都跑哪儿去了?合肥市医保局相关负责人表示,如果把所有医保上来的钱都放到个人账户里,那就没有发挥共济保障作用,而且仅靠个人积累是有限的,社会积累才能更大范围地满足参保人越来越高的医疗需求。改革后,原来单位缴费划入个人账户的部分,不再划入个人账户,全部划入

统筹基金,统筹基金扩充后主要用于支撑健全门诊共济保障,提高门诊待遇。这些钱可以让更多的人,能在门诊看病的时候用医保统筹来报销,进一步减轻患者的经济负担。

改革后增强了职工普通门诊共济保障功能,普通门诊统筹覆盖职工医保全体参保人员,并适当向退休人员倾斜。在职职工门诊费用基金起付标准为1000元,年度支付限额为4000元,在基层、市(县)级及其他、省级医疗机构的支付比分别为60%、55%、50%。退休人员年起付标准为800元,年度支付限额5000元,支付比例相应提高5个百分点。

## 搭桥牵线“职”为你“春风”送“岗”入屠苏

星报讯(史玉婷 记者 周诚文/图) 2月16日上午,合肥市包河区义城街道在迎淮社区滨润园南区群众文化广场,举办包河区首场“2022年春风行动”招聘会。招聘会现场严格按照疫情防控的要求,志愿者引导求职者有序排队。分类设置招聘专区,在醒目位置注明招聘行业、招聘对象,设立专门就业服务台提供面对面咨询服务,各个招聘企业宣传咨询台前求职者递交简历、填写意向书,向企业咨询岗位设置、薪资待遇等。

同时,现场设置城乡居民基本养老保险民生工程政策、小微权力“监督一点通”平台、妇联、医保等宣传台,积极向广大城乡居民宣传新政策,加强法制宣传教育,提高群众法治意识。此次招聘会与往年不同,开设妇女群众专场。义城街道针对妇女群体,坚持举办妇女技能培训,推进女性素质提升,拓宽女性就业渠道,促进妇女就近就业、灵活就业。

据了解,此次招聘会有68家企业提供2780个就业岗位,涉及工业制造、食品餐饮、幼教等多个行业,涵盖普



工、文员、仓管等多个工作岗位,满足不同层次求职者的需求,工资待遇在2400至15000元不等,吸引了300余人前来咨询或领取资料,招聘企业收到简历投递100余份,达成初步就业意向89人。

此外,义城街道还将通过微信公众号等新媒体平台,“线上+线下”同步推进就业服务工作,为企业发布用工信息,为招聘开拓新阵地。

## 马鞍山: 停车随手开门 车门被撞还得负全责

星报讯(彭进 记者 唐朝) 开车的人都知道,靠边停车一定要先观察再开门,确保没有安全隐患。近日,马鞍山市一名驾驶人临时停车时,冒冒失失随手打开车门,结果车门遭遇旁边行驶的小车猛烈撞击,造成两车严重受损。

据警方介绍,事发当日,马鞍山交警雨山大队接到事故警情,称辖区内某路段非机动车道上两辆小轿车相撞。民警到达现场勘查询问,了解到事发时白色沃尔沃轿车在非机动车道临时停车,驾驶人没有及时观察车外情况就突然打开车门,而一旁正在通行的白色现代轿车因避让不及与之发生碰撞。事故导致沃尔沃轿车车门严重变形,现代轿车车头右侧受损。

结合事故情况,民警现场认定沃尔沃轿车驾驶人开门未观察避让负事故全部责任,同时提醒驾驶人驾车上路增强安全意识,避免冒失大意引发意外。交警部门提醒广大驾驶人,停车开门时一定要当心,以防防范意外事故发生。

## 胜利社区: 组织开展“喜庆过元宵 和谐邻里情”品元宵活动

党建引领聚合力,网格服务惠民生。为弘扬中华优秀传统文化,丰富网格居民精神文化生活,发挥党建引领的作用,2月14日,合肥市胜利社区组织开展“喜庆过元宵,和谐邻里情”品元宵活动,社区网格党支部组织党员群众一起品元宵、话家常,着力营造喜庆、祥和的节日气氛。

王小迪

## 四男子打车800公里行窃,20分钟被抓

星报讯(潘士萍 记者 徐越蕃) 记者从青阳警方获悉,近日,青阳县公安局蓉城派出所抓获四名跨省流窜盗窃嫌疑人,追回被盗手机二十六部,平板电脑七台。

2月11日凌晨3时,蓉城派出所接一名出租车驾驶员报警称,其刚刚在行车过程中,发现街上四名外地口音的男子形迹可疑。接警后,值班民警驱车到达现场,并注意到街面一家某品牌手机店的灯亮了,门锁掉落在地上。凭借办案经验,民警迅速寻找可疑人员,发现不远处有一名男子,遂上前盘查。

该男子操外地口音,面对民警的盘查,言语慌乱,眼神躲闪,并多次拿出手机欲发信息。民警遂判断另三人尚未走远,于是两名民警分开,一人控制嫌疑人,一人到附近寻找,并向指挥中心报告请求特警支援。现场附近

有两个巷口,民警与特警兵分两路,很快将另三名嫌疑人抓获,并在一废品堆边找到了被盗手机及电脑。此时距离四名嫌疑人到达青阳不到20分钟。

到案后,四名嫌疑人均供述了盗窃事实。警方共追回被盗手机26部,平板电脑7台,涉案资金达二十三万余元。

原来,四名嫌疑人来自福建福州,2月10日下午,四人商量着要找个手机店“干一笔”搞点钱,于是随机选点,选择了池州市贵池区的某品牌手机专卖店。当晚,四人从福州市搭乘出租车来到贵池区,行程800公里,到达时已是凌晨1点多,盗窃了选点的手机店。后发现盗窃来的手机价值不高,便又乘坐出租车来到青阳县,直接来到手机店附近下车,下手后将被盗物品收拾好,正准备打出租车离开,没想到警察就来了。目前,该案正在进一步审理中。

# 接种疫苗预防新冠

## 全民免费接种!坚决打赢疫情防控阻击战!

